

# 赤壁两家农民合作社获评“全国示范”

本报讯(记者 王奇峰 特约记者 但唐静 通讯员 张丹)近日,中华全国供销合作总社办公厅公布2022年度供销合作社系统农民专业合作社示范社名单,我市有9家供销社系统农民专业合作社上榜,其中赤壁市娴子生态种养殖专业合作社和湖北领农种植养殖合作社联合社在列。

赤壁市娴子生态种养殖专业合作社由返乡创业硕士田淑娴发起,于2018年1月成立。合作社位于中伙

铺镇安丰村,采取“合作社+示范基地+农户”的模式,现有成员数226人,带动农户752户,提供农业社会化服务包括机械耕整、无人机植保等共计约1万亩。合作社还大力推广农业微生物使用,利用现代生物技术进行生态种植养殖,达到减肥增效的目的。通过示范种植养殖,引导吸纳农民入社,带动当地产业发展、农业增效、农村增色和农民增收。2022年,该合作社被湖北省农业农村厅评

为省级农民合作社示范社。2023年,合作社理事长田淑娴当选为第十四届全国人大代表。此外,该合作社相继上线微信小程序商店、抖音店铺和淘宝店铺,通过各种电商平台将农产品销往全国各地,“娴子生态”微店销售合作社产品,年销售额近600万元。

湖北领农种植养殖合作社联合社由赤壁市供销社发起,联合15家种植、养殖农民专业合作社共同组建而

成。现有人社成员15家,流转土地6000余亩,带动农户13500户,经营范围涵盖蔬菜水果种植、家禽家畜养殖、农产品加工及销售等。自2017年9月成立以来,联合社始终坚守为农服务初心,秉承“聚资源 建平台 优服务”宗旨,积极对接各种有效资源,不断优化服务、创新发展,探索出一条“联农带农助农富农”的新路子。2022年被湖北省供销合作社评为农民专业合作社示范社。

## 赤壁居家适老化改造惠及1911户家庭

本报讯(记者 王奇峰 特约记者 但唐静 通讯员 董文耀)“卫生间装了扶手,浴室柜也更换了,改造真是改到了我们的心坎上。”近日,赤壁市官塘驿镇大贵村一组的艾秀松老人对正在他家进行适老化改造项目验收的工作人员说。

今年3月,赤壁市民政局对赤壁全市户籍的189户分散供养特困人员范

内的高龄、失能、残疾老年人家庭进行适老化改造。根据前期调研评估及老人需求,按照“一户一改”,制定改造清单,精准匹配,“量身定制”居家适老化改造。

今年全市居家适老化改造共配置了7个类别、30个项目的老年用品清单和改造项目,比如地面改造有防滑处理、高差处理;卧室改造有配置护理床、

安装床边护栏;老年用品配置有助行器、安装监控装置等。”赤壁市民政局养老服务指导中心负责人表示,完成改造后将严格按照告知书内容开展验收工作,并提供为期2年的维护保养服务。

据悉,自去年开展居家适老化改造以来,赤壁已累计为1911户特殊困难老年人家庭进行了居家适老化改造。

## 科学探秘 “零距离”

为展示物理的魅力,增强青少年动手能力,以寓教于乐的方式普及科学知识、传播科学思想,12月16日,赤壁市科协开展“热力学的奥秘”科普活动,科普讲师和志愿者们带着精彩纷呈的热学实验,与赤马港、营里等社区的孩子一起动手实操,“零距离”探索实验的奥秘。

观察固体和液体的热胀冷缩现象、水蒸气遇冷凝结成小水滴……活动中,志愿者向孩子们介绍了物理学中“热学”的基本原理,还邀请孩子们在实验中感受“热学”的神奇,营造出良好的科普知识宣传氛围。(记者 王奇峰 特约记者 但唐静 通讯员 王雅洁)



## 党建引领基层治理

## 赤壁首家“名书记工作室”揭牌

本报讯(通讯员 郑田华)近日,赤壁市首家“名书记工作室”在蒲圻街道华舟社区正式揭牌成立。

蒲圻街道华舟社区“名书记工作室”由社区党委书记金玲领衔,带领社区“两委”成员、社区专职工作人员、党员群众代表等社区治理骨干,以群众需求为导向,以群众满意为目标,将基层

党组织的政治优势、组织优势转化为治理效能,力争成为党建引领治理的“总抓手”“头雁领众雁”的主阵地、基层治理的“智囊团”、新任书记的“孵化器”、交流学习的“充电站”。

赤壁市将持续通过“名书记工作室”选树典型,充分发挥工作室和优秀党组织书记的示范引领作用,搭建全

市社区工作者的带教培养、学习培训、研讨交流、课题研究、成果推广的有效平台,将社区治理优秀经验广泛推广,为赤壁市党建引领基层治理提供一套可复制、可推广的“经验样本”,着力建设一支高素质社区党组织书记、社区工作者队伍,全面提升党建引领城市治理水平。

## 砂子岭社区:废旧花坛变身“口袋停车场”

本报讯(记者 王奇峰 特约记者 但唐静 通讯员 魏蒙)日前,位于赤马港街道砂子岭智慧农贸市场右侧的“口袋停车场”投入使用,农贸市场商户和购物居民纷纷点赞。

近年来,市民驾车购物已成常态。随着砂子岭智慧农贸市场生意日益红火,停车难问题随之凸显,既造成交通

安全隐患,也影响市场形象,解决停车难问题成为居民共同诉求。

11月下旬,砂子岭社区实地踏勘后多方征求意见,取得将农贸市场右侧的废旧花坛拆除、建立停车场的共识。“拆旧建新”过程中,周边商户主动帮忙挪车、接电、清扫门前杂物,现场热火朝天。经过大家群策群力,施工队加班加点,近日,

“口袋停车场”建成,新增车位40余个。

“这样改造既美观又实用,道路比以前更宽了,人员和车辆通行都顺畅多了。”居民刘阿姨说。

砂子岭社区负责人表示,将继续收集居民“微心愿”,分类分步为居民办实事,有效推进美好环境和幸福生活共同缔造,实现共建共享,提升辖区居民幸福感和获得感。

## 赤壁中学生校园 足球联赛圆满落幕

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 刘驥 孙莹)近日,2023年赤壁市中学生校园足球联赛圆满落幕。经过3天的激烈角逐,实验外校、第一初中和华师附属赤壁学校分获初中组前三名,车埠高中、赤壁一中、机电信息技术学校分获高中组前三名。

此次比赛由赤壁市教育局主办,赤壁市实验外国语学校、赤壁市第一初级中学承办,分设高中组、初中组二个组别,采取11人制进行比赛。来自赤壁各中心学校、市直学校的14支代表队、280名队员参赛。赛场上,运动员们生龙活虎,敢抢敢拼,充分释放热爱足球的热情,充分诠释“阳光体育,快乐足球”的运动理念。

“本次校园足球联赛的成功举办,为我市中学生享受足球乐趣、挥洒激情活力提供了平台。”赤壁市教育局相关负责人表示,将进一步推动青少年校园足球运动向更广范围、更高层次发展,让广大青少年健康、快乐、阳光成长。

## 赤马港砂子岭社区: 糖果积分 推动环境治理

本报讯(通讯员 吴晓莉)“阿姨,听说你们社区有积分奖励活动,是真的吗?”“我们把这块地皮打扫得不留一点渣子,是不是有奖励?”……近日,赤马港街道砂子岭社区携手赤马港学校,组织师生开展“小手拉大手,助力美好家园建设”实践活动,几位同学对积分奖励充满好奇。

“对呀,今天社区会给参与活动的同学登记积分,达到一定积分的可以奖励糖果,我们称为糖果积分。”社区志愿者热情地回答孩子们的提问。

活动中,同学们积极挥舞手中的扫帚,将学校附近的黄盖路段清扫得干干净净,发现随手扔、随口吐等不文明行为,及时上前制止、劝说。

砂子岭社区负责人表示,下一步,将继续正向激励学生积极参与社区各项志愿活动,变“要你做”为“我要做”,带动全民参与美好生活环境共同治理,点燃辖区居民开展环境治理的热情。